



День пионерии, 1964 год. Актив комсомола и ветераны войны.

Шаталин – бригадир комсомольско-молодежной бригады проходчиков шахты № 12, Геннадий Паккер – секретарь комитета комсомола шахты «Гайбинская» и Алексей Снесарь – секретарь комитета комсомола шахты № 13.

Мы посетили Варшаву, Познань, Катавице, Краков. Не я, а эти парни рассказывали молодым полякам о том, каким образом горком комсомола влияет на вопросы повышения профессионального уровня молодых шахтеров, как часто секретари горкома бывают на рабочих местах в шахтах, как часто приглашаются бригадиры шахтерских бригад в горком.

Примерно такими же методами, с помощью старших товарищей в городе велась интересная работа с молодыми специалистами, молодыми рационализаторами и изобретателями. Председатель городского совета молодых специалистов комсорт Погрузочно-транспортного управления Владимир Волынский преуспевал во многом: будучи сам не по возрасту высокоорганизованным человеком, проявлял неподдельный интерес к судьбе каждого молодого инженера, техника, через профсоюзы и хозяйственных руководителей решал многие вопросы их быта, вопросы условий их труда.

Скажу откровенно: трудовая и общественная активность молодежи в городе была высокой. Это проявлялось и на производстве, и на городских праздниках. Особенно мне нравилось проводить такие мероприятия, как День советской молодежи, День рождения пионерии. Проводы русской зимы.... Им посвящались манифестации, спортивные игры, слеты трех поколений. К проведению массовых гуляний подключались все: работники учреждений культуры, спорта, различные общественные организа-

ции, предприятия торговли, быта. Праздники проходили, как правило, в центре города и на стадионе. Казалось, здесь находился весь город. Руководители торговых предприятий: В.Я. Харса, П.З. Мущенко, Л.Г. Чернова во главе с А.Д. Кузиной не подвели ни одного раза. С утра до ночи лично сами контролировали каждую торговую точку, принимали необходимые меры. Не жалея ни личного времени, ни своих сил, на таких праздниках прямо выкладывались активисты горкома: Виталий Бочкарев, Николай Сивцов, Геннадий Золотев, Владимир Макридин, Виктор Гритченко, Леонид Середа, Виктор Кулебакин, Людмила Шарапова, Валентина Шеховцова, Виктор Ковальский, Геннадий Голубец, Василий Ершов и многие, многие другие. Все мы вместе находили одно – моральное удовлетворение. Это была настоящая школа активной и плодотворной общественной жизни. Я рад тому, что прошел ее вместе с этими ребятами. Мы все действительно чувствовали себя хозяевами своей завидной доли. Это помогло нам пережить и брежневский застой, и пятилетку пышных похорон, и горбачевский перестрой, и ельцинский кавардак-разбой (хорошо хоть то, что события не дошли до гражданской войны).

Но вернемся к тем далеким праздникам.

Связисты добросовестно обеспечивали трансляцию речи. Все концерты артистов художественной самодеятельности прекрасно прослушивались на улицах города от железнодорожного переезда шахты имени Вахрушева до горного техникума. У микрофона был много лет наш «Левитан».– Саша Козлов. Он озвучивал тексты, читал поздравления, декламировал местных поэтов. К каждому празднику наш любимец, поэт-бессребреник Александр Акимович Алферов с удовольствием писал разные



Первые секретари Киселевского ГК ВЛКСМ, 1964 год.

Сидят, слева направо:

1946-1947. ТУРУКИН Александр – зам. начальника обл. УКГБ.

1934-1937. СОПОВ Аркадий Петрович – полковник в отставке.

1948-1950. РОЖКОВ Алексей Петрович – председатель горисполкома.

1950-1951. КВАСОВ Михаил Иванович – директор Прокопьевского совхоза.

Стоят, слева направо:

1952-1955. ЧУМОВ Владимир Афанасьевич – зам. начальника ПВС шахты № 13.

1951-1952. ДЕРИГЛАЗОВ Иван Антонович – секретарь ГК «Угольщикова».

1959-1962. ЧУБАРОВ Виталий Петрович – парторг шахты «Суртаиха».

1958-1959. ШЕПЕЛЕВ Анатолий Андреевич – парторг КШСУ.

1962-1964. РОГОВ Виктор Игнатьевич – парторг шахты № 7.

1964-1967. ШПЕРЛИНГ Валентин Иванович.

четверостишия. Например, такие:

– Эй, товарищ, друг, прохожий,

С нами вместе песни пой!

День советской молодежи –

Это праздник твой и мой!

Или:

– День Советской молодежи –

От него не устаешь.

Даже солнце и погода

Держит курс на молодежь!

Отступая от темы, как говорится, пользуясь случаем, хочу поблагодарить Сергея Грущанского – журналиста газеты «Киселевские вести», за его газетные статьи об А.А.Алферове. Но скажу о другом. На странице 215 прекрасной книги «Киселевск в моей судьбе», Грущанский, ссылаясь на память Н.К.Агеева, приводит эпиграмму из двух строчек:

«У газеты нет лица,

Но у газеты есть Щека».

Я не думаю, что Николай Константинович слухавил. Какой в этом смысл! Тем более сейчас. Суть дела в ином: стрелы поэта были направлены не на корреспондента газеты по фамилии Щека, а на саму газету за то, что она зачастую в тот период расска-

зывала лишь о делах горкома КПСС и только вскользь касалась других сторон городской жизни.

Поэтому А.А. Алферов написал:

– Нету времени на ругань,

Но слетает с языка:

У газеты «В бой за уголь»

Нет лица, а есть Щека.

Но это как бы мимоходом. Возвращаясь к главной теме – теме участия молодых людей в городской жизни, хочу сделать вывод: нам, ровесникам города Киселевска, повезло. С помощью вышестоящих руководителей, ветеранов труда и Великой Отечественной войны мы находились в гуще событий, вели здоровый образ жизни, были уверены в завтрашнем дне. Как мог, я поддерживал традиции трудового и духовного воспитания молодежи, заложенные первыми секретарями горкома ВЛКСМ. Они, эти комсомольские лидеры, были все разными, но все они были молодыми, творческими, высоко порядочными, любящими молодежь и комсомольскую работу. Нельзя выделить никого, но особенно запомнился Виталий Чубаров. Он никогда не говорил с трибуны (кроме чтения отчетных докладов) по заранее подготовленному тексту. Без